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Ata de Reunião

 Ata da 163ª Reunião Ordinária do Conselho de AdministraçãoReferência:
 São Paulo PrevidênciaInteressado:

 Conselho de Administração da SPPREVAssunto:

Aos 04 (sete) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, nesta
cidade de São Paulo, às 09h00min, conforme prévia convocação, reuniram-se, virtualmente, o
Presidente do Conselho, o senhor Mauro Ricardo Machado Costa, bem como os Conselheiros
titulares Eduardo Becker Tagliarin, Edson Luis da Silva Simeira, Djalma Santos Bovolenta, 
Eduardo Walmsley Soares Carneiro, Eliezer Ribeiro da Costa, Jaime Alves de Freitas, Leandro
Alves Oliveira, Lia Maris Conde Pesce Rodrigues, Maria Clara Paes Tobo, Luiz Carlos Pereira

 Martins, Michel Iório Gonçalves, Diego Marcelino dos Reis Teixeira e Marisa Masumi Beppu.
Presentes também os Conselheiros Suplentes Diego Antonio Arsenio Brea Fernandez, Maricler
Real, Fábio Luis Graner e Leandro Gomes Santana. Presentes ainda,    o Diretor Presidente da
SPPREV, Dr. José Roberto de Moraes, o Diretor Vice-Presidente, o senhor Reinaldo dos Santos
Lima, bem como o Diretor de Administração e Finanças, o senhor André Robles e a Diretora de
Relacionamento com o Segurado, a senhora Maria Nunes Pires. O Presidente do Conselho de

Aprovação da Ata da 162ª Reunião; RelatosAdministração abriu a reunião com a seguinte pauta: 
do Diretor Presidente da SPPREV; Relatos e comunicações do Presidente do Conselho ou dos
Conselheiros inscritos; Apresentação – Diretoria de Relacionamento com o Segurado Balancete de
Novembro de 2021 e Relatório de Investimentos de Dezembro de 2021. Após a aprovação da Ata
da 162ª Reunião, foi passada a palavra ao Diretor Presidente da SPPREV, que informou o
adiamento da decisão sobre retorno imediato de todos os empregados públicos ao trabalho
presencial na sede da SPPREV. O Diretor Presidente da SPPREV também informou sobre o Pró-
Gestão e sobre o Comprev. Com relação ao Comprev, Dr. José Roberto de Moraes afirmou que
aguarda os resultados após a SPPREV já ter assinado convênio com a Dataprev para intermediar
toda a compensação previdenciária entre os entes de regime próprio e a SPPREV, bem como desta
autarquia com o INSS. Na oportunidade, Dr. José Roberto de Moraes ressaltou que esta autarquia
vem enfrentando dificuldades frente ao INSS com a questão do SISOB – sistema de informação de
óbitos. Segundo explicou, o INSS não fornece mais a informação completa e por isso a SPPREV
continua recebendo as informações de óbitos da Fundação SEADE, que é limitada ao Estado de
São Paulo. O Diretor Presidente da SPPREV também comunicou que o recenseamento está
ocorrendo de forma satisfatória, além do recadastramento. Por se tratar de uma novidade, há 2.100
(dois mil e cem) beneficiários que deveriam ter realizado o recenseamento no mês de janeiro e não
o fizeram. Diante disso, a SPPREV está comunicando cada um desses beneficiários e
possibilitando que realizem o recenseamento ainda no mês de fevereiro. Porém, aqueles que tinham
que fazer o recadastramento no mês de janeiro e não o fizeram, tiveram seus benefícios suspensos.
Dr. José Roberto de Moraes também informou que não foi autorizado o uso dos royalties e
participações especiais para pagamento da insuficiência dos benefícios militares. Explicou ainda
que no projeto de lei dos militares, que ainda não foi encaminhado à Assembleia Legislativa, será
incluído dispositivo prevendo esta autorização. O Diretor Presidente também esclareceu que, no
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momento, a SPPREV possui os valores decorrentes dos royalties de petróleo que podem ser
utilizados para diminuir o desembolso do Estado com a insuficiência financeira. Porém, em relação
aos benefícios militares, com a sanção da Lei Federal nº 13.954/2019, que alterou o Decreto-Lei
667/69, passou a vigorar o Sistema de Proteção Social dos Militares do Estado. Logo os Militares
passaram a não integrar mais o Regime Previdenciário, e isso inviabiliza o uso dos royalties para
pagamentos relativos aos benefícios militares. Nesta oportunidade, Dr. José Roberto de Moraes
ressaltou que a operação dos royalties de petróleo retomou o andamento. O impedimento que
havia, que era a garantia que o Estado tinha oferecido há anos foi resolvido. O Diretor Presidente
da SPPREV comunicou sobre a Reunião Ordinária do Conselho Nacional dos Regimes Próprios de
Previdência e a Reunião Ordinária do Conselho Nacional dos Dirigentes de regimes Próprios de
Previdência, ambas reuniões ocorrerão na próxima semana em Maceió -Alagoas, sendo parte
presencial e parte remota. Depois, passou-se aos Conselheiros inscritos para falarem, momento em
que foi passada a palavra à Conselheira Maria Clara Paes Tobo que questionou se a SPPREV tem o
percentual dos aposentados e pensionistas que fizeram o recenseamento no mês de janeiro. Ainda,
a Conselheira quis saber quais os tipos de problemas recorrentes vem sendo relatado sobre o
recenseamento, uma vez que recebeu algumas reclamações quanto à dificuldade de inserir os dados
dos cônjuges, no momento do recenseamento. O Diretor Presidente da SPPREV então passou a
palavra à Diretora de Relacionamento com o Segurado para que respondesse. Desta forma, segundo
Maria Nunes Pires, no mês de janeiro, o total de beneficiários aniversariantes foi de 39.242 (trinta e
nove mil duzentos e quarenta e dois). Assim, no dia 1º de fevereiro, data em que ocorre o
fechamento do mês de janeiro, havia 16.218 (dezesseis mil, duzentos e dezoito) beneficiários que
não fizeram o procedimento total de recenseamento. Com relação ao recadastramento, o total de
beneficiários que não realizaram foi de 2.518 (dois mil quinhentos e dezoito). Dia 21/02 será a data
de corte e teremos o número fechado de beneficiários que não realizaram o recenseamento e/ou
recadastramento. Logo, todos os beneficiários que até o dia 21 de fevereiro fizerem o
recadastramento, não terão seus benefícios suspensos. Já aqueles que não fizerem o recenseamento,
que é a atualização cadastral, a SPPREV comunicará a todos por e-mail a realizá-lo, sob pena de
suspensão do benefício na próxima folha de pagamento. Depois foi passada a palavra ao
Conselheiro Michel Iório Gonçalves que solicitou que fosse explicado novamente a questão dos
obstáculos em relação às garantias oferecidas na operacionalização dos royalties de petróleo. O
Diretor Presidente então explicou que quando a operação foi lançada, os valores de royalties e
participações especiais que pertenciam ao Estado, antes da legislação nova, tinham sido dados
como garantias em decorrência de empréstimos que o Estado havia realizado junto ao Governo
Federal e o BNDES. Então foi preciso retirar esses royalties como garantia desses empréstimos,
substituindo por outra garantia. Por isso, houve uma parada na operacionalização dos royalties de
petróleo para negociar com o Governo Federal, a fim de que este aceitasse outra garantia. Em
seguida, foi passada a palavra à Conselheira Lia Maris Conde Pesce Rodrigues que questionou
sobre o andamento das tratativas com a PGE sobre a questão dos cálculos judiciais das ações.
Ainda, na oportunidade, a Conselheira também quis saber se a SPPREV tem tratado com a UCRH
sobre a vantagem pessoal nominalmente identificada em que foram transformadas as
incorporações, após a Reforma Previdenciária Estadual, uma vez que até a presente data não houve
qualquer regulamentação. A Conselheira Lia Maris Conde Pesce Rodrigues destacou que, diante da
expiração da vigência da Lei Federal de enfrentamento ao COVID, em 31 de dezembro de 2021,
agora já há a possibilidade de reajuste e data base para os servidores aposentados que possuam a
paridade e, consequentemente, tenham incorporações na composição de seus proventos. Portanto,
afirmou a Conselheira Lia Maris Conde Pesce Rodrigues, diante da não regulamentação dessa
questão, há uma incerteza de como aplicar esse item da Reforma Previdenciária. O Diretor
Presidente então esclareceu que essa questão sobre a possibilidade de reajuste para os servidores
aposentados que tenham paridade provavelmente será trazido à regulamentação agora quando o
Governo do Estado terminar de editar Decreto implantando o piso salarial dos professores do
Estado. Depois foi passada a palavra ao Conselheiro Leandro Alves Oliveira solicitou para que
fosse explicado novamente qual o procedimento que será adotado caso os beneficiários, cujos
aniversários sejam em janeiro, não tenham realizado o recenseamento até 21 de fevereiro. Ainda o
Conselheiro também indagou sobre a estratégia de comunicação para atingir o percentual que ainda
não realizou o recenseamento. Dr. José Roberto de Moraes disse que a SPPREV continua
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ampliando a comunicação tendo, inclusive, contado com a ajuda das Associações e Sindicatos dos
servidores para informar seus associados e filiados. O Diretor Presidente da SPPREV lembrou que
a Instrução da SPPREV estabelece que o beneficiário que não realizar o recenseamento terá o
pagamento de seu benefício suspenso até que seja realizada a atualização cadastral. Depois, foi
passada novamente a palavra ao Conselheiro Michel Iório Gonçalves que questionou se existe
previsão para que esta autarquia assuma a folha de aposentados do Tribunal de Justiça, Ministério
Público, Assembleia Legislativa e Universidades Paulistas, no que o Diretor Presidente da
SPPREV esclareceu que não há previsão, sendo que neste momento a autarquia conta com um
quadro de empregados públicos reduzido para que possa assumir mais atribuições. A Conselheira
Lia Maris Conde Pesce Rodrigues lembrou que não foi esclarecido o questionado por ela sobre o
posicionamento da questão do grande volume das ações judiciais, no que o Diretor Presidente da
SPPREV informou que essa parte do cumprimento das ações judiciais está tramitando bem agora.
Após, passou-se à Apresentação da Diretoria de Relacionamento com o Segurado, oportunidade em
que a Diretora de Relacionamento com o Segurado passou a apresentar sobre a referida Diretoria.
Maria Nunes Pires apresentou o organograma da Diretoria, falando sobre as atribuições de sua
Assessoria Técnica, e detalhando sobre as atribuições, visão, valores, objetivos e estrutura de
Gerências que compõem referida Diretoria: (i) Gerência de Processamento e Recadastramento; (ii)
Gerência de Relacionamento e (iii) Gerência de Tecnologia da Informação. Assim, a Diretora de
Relacionamento com o Segurado falou sobre a estrutura da Gerência de Processamento e
Recadastramento, oportunidade em que especificou as atribuições das Supervisões que compõem
referida Gerência. A Gerência de Processamento e Recadastramento é formada pela Supervisão de
Processamento e Controle e Supervisão de Recadastramento de Beneficiários. Também foi
apresentada a Gerência de Relacionamento, momento em que a Diretora de Relacionamento com o
Segurado explicou sobre as atribuições e estrutura. A Gerência de Processamento e
Recadastramento é formada pela Supervisão de Atendimento Presencial e Call Center, Supervisão
de Suporte Regional e Supervisão de Atendimento no Escritório Regional. A Diretora de
Relacionamento com o Segurado também esclareceu que, além da sede, a SPPREV conta com 17
(dezessete) postos regionais de atendimento, passando a detalhar cada posto. Depois, foram
apresentados gráficos mostrando os atendimentos realizados pela Gerencia de Relacionamento
durante o exercício de 2021. Após, foi falado sobre a Gerência de Tecnologia da Informação, que é
formada pela Supervisão de Tecnologia da Informação e o Corpo Técnico. Depois a apresentação
sobre a Diretoria de Relacionamento com o Segurado, a Conselheira Maria Clara Paes Tobo
questionou se não seria interessante neste momento, tendo em vista que a pandemia continua,
manter o atendimento virtual, no que a Diretora de Relacionamento com o Segurado explicou que o
atendimento virtual se dava através de correio eletrônico, onde um funcionário da referida Diretoria
analisava e respondia essas mensagens. Com a redução da pandemia, o atendimento na sede
aumentou e por conta disso atualmente não é mais possível destacar um funcionário
exclusivamente para esse atendimento. Em seguida, foi passada a palavra ao Diretor de
Administração e Finanças, que passou a apresentar o Balancete de Novembro de 2021. Conforme
demonstrou, houve uma pequena variação nas receitas previdenciárias, decorrente do recebimento
dos valores referentes da participação especial. Esse valor acabou afetando a parte da insuficiência
financeira, que houve a queda correspondente. André Robles também apontou um aumento na
compensação previdenciária. As demais receitas, contribuição de ativos, contribuição patronal,
contribuição de inativos e contribuição de pensionistas houve variações significativas. Depois o
Diretor de Administração e Finanças falou sobre as despesas previdenciárias, oportunidade em que
esclareceu sobre o aumento significativo. André Robles também falou sobre a utilização dos
valores decorrentes de Superávit. Também foi apresentada a projeções de valores da Compensação
Previdenciária. Após, o Diretor de Administração e Finanças falou sobre as receitas e despesas
administrativas, apontando as principais variações. Ainda, o Diretor de Administração e Finanças
apresentou o Relatório de Investimentos de Dezembro de 2021, momento em que foi apresentado
um gráfico com o rendimento acumulado até 2021 e outro gráfico com o rendimento anual dos
investimentos. Ao final, após os esclarecimentos realizados pelo Diretor de Administração e
Finanças, o Balancete de Novembro de 2021 e o Relatório de Investimentos de Dezembro de 2021
foram aprovados, por unanimidade, pelo Conselho de Administração. Ao final, a reunião foi
encerrada, sendo a próxima reunião ordinária agendada para o dia 04 (quatro) de março de 2022
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(sexta-feira).  Paola Spechoto CamargoE, para constar, eu, , Secretária do Conselho, lavrei e
subscrevo o presente que, lido e achado conforme, vai devidamente assinada pelos Conselheiros
presentes.

São Paulo, 16 de março de 2022.

Jose Roberto de Moraes 
Diretor Presidente da SPPREV 

Presidência 

Mauro Ricardo Machado Costa 
Presidente do Conselho de Administração 

Conselho de Administração 

EDUARDO BECKER TAGLIARINI 
Conselheiro Titular 

Conselho de Administração 

Edson Luis da Silva Simeira 
Conselheiro Titular 

Conselho de Administração 

DJALMA SANTOS BOVOLENTA 
Conselheiro Titular 

Conselho de Administração 

EDUARDO WALMSLEY SOARES CARNEIRO 
Conselheiro Titular 

Conselho de Administração 

ELIEZER RIBEIRO DA COSTA 
Conselheiro Titular 

Conselho de Administração 

JAIME ALVES DE FREITAS 
Conselheiro Titular 

Conselho de Administração 

Leandro Alves Oliveira 
Conselheiro Titular 

Conselho de Administração 

Luiz Carlos Pereira Martins 
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Conselheiro Titular 
Conselho de Administração 

MICHEL IORIO GONÇALVES 
Conselheiro Titular 

Conselho de Administração 

DIEGO MARCELINO DOS REIS TEIXEIRA 
Conselheiro Titular 

Conselho de Administração 

MARISA MASUMI BEPPU 
Conselheira Titular 

Conselho de Administração 

Lia Maris Conde Pesce Rodrigues 
Conselheira Titular 

Conselho de Administração 

MARIA CLARA PAES TOBO 
Conselheira Titular 

Conselho de Administração 

Paola Spechoto Camargo 
Secretaria da Reunião 

Conselho de Administração
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